

HOBOKO

není žádný tak zvaný patentní lék, nýbrž výsledek dlouholeté zkušenosti. Připravováno jsou z hojivých bylin a kořenek, silná soustava, tvoří novou životní sílu a odstraňuje z těla zárodky nemoci. Místní jednatele proslávají tento léčivý prostředek. Není-li žádný jednatelství v sousedství,

DR. PETER FAHRNEY,

112-114 So. Hoyne Ave. CHICAGO, ILL.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Wagnerovy Bufetové Speciální Vozy

VOLNE POHOVKOVÉ VOZY

Na všech vlakách. Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indianském území, Texasu, Mexiku a na Tichomořském pobřeží. Jde přímo do

- Denison, Sherman, Greenville,
- Dallas, Ft. Worth, Hillsboro,
- Wahachio, Waco, Temple,
- Colton, Taylor, Gainesville,
- Elkhart, Henrietta, San Marcos,
- Grange, Denton, Alvarado,
- HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN
- A SAN ANTONIO.

V Praze, Sanders Co., Neb

je nyní česká lékárna A. MASINDA,

známý lékárník, má tam na skladě všechny byliny, kořinky, všelijaké thé, kapky, olejky, šťávičky, prášky, masti, náplasti (nástrý) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též rozličné mazání pro lidské neduhy, léčebniny pro domácí zvířata, a větším dílem třem vdy na to právě Léků Severových a jiných t. z. patentních mám též hojný výběr, jakož i barvy, štětce, olej na barvení i na stroje, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velkou zásobu mám všech věcí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zdejším. Dlouholetý cvik mně dal mnohou zkušenost, a ta přišla a přijde mnohým krajanům vho. — Zvláště starostlivost věnuje receptům.

KUPTÉ SI PŘEPLAVNÍ LÍSTKY DO ANEBO Z ČECH

za nejnižší ceny od J. J. Havelky

vrchního přeplavního jednatel. Sárna otevřena v neděli od 8. do 11 h. ráno. Adresa poštovní: J. J. Havelka, 144 E. Van Buren st. Chicago, Ill. Lake Shore & Michigan Southern, R. R. Depot, Room 34

Ant. Votava, obchodník s nábytkem i český pohrobek, schy lar, Neb. — Fr. Christl, obchodvedec. — Předplácejte svým přátelům "Hospodáře" do Čech. Pouze \$1.25 na rok.

Z NAŠEHO MESTA.

— Minulý týden rozhodnuta byla zajímavá pře, z kteréž mohou čerpat poučení pojišťovatel spolky a jejich členové. Paní Věra Kvesková zadala žalobu proti dvoru Prokop Velký č. 200 L. O. F. ze South Omaha v okresním soudě prostřednictvím právníka pana C. H. Kubáta, žádaje o vyplacení \$105 důlžných jí co podpora v pádu nemoci manželky jejího, člena onoho dvoru. Ze své dectvi vysvětlilo, že pan Václav Kvesek byl řádným členem dvoru onoho a měl příspěvky své náležitě zaplacen. V červnu 1895 onemocněl, v červenci byl uznán okr. komisí ustanovenou k vyšetřování pomatených za pomateného a odvezen do ústavu pro pomatené do Lincoln k léčení dne 31. července 1895, kdež byl přijat co nemocný a zůstal tam až do svého vyléčení a propuštění, do 24. prosince 1895. V měsících června, červenci, srpnu a září zmíněný dvůr požadoval od paní Kveskové příspěvky a úmrtní rozpočty za jejího manžela, dovozuje, že v případě nehody neb neštěstí bude oprávněna k výhodám jež spolek poskytuje. Spolek žádal od paní Kveskové lékařské vysvědčení o nemoci Kveskové a ona doručila vysvědčení od státního lékaře ústavu pro choromyslné, načež pak spolek Kveska vyloučil. Vzdor tomu, že úředníci svědčili, že Kvesek počátkem srpna vyloučen byl, byly přece přijímány od Kveskové poplatky na rozpočty úmrtní a sice až do 20. září. Když pak spolek byl žalován, poslali paní Kveskové všechny peníze, kteréž od ní za příspěvky přijali od června do září, předstíraje že neměli právo peníze tyto přijímati, však check na obnos jí zasláný byl odmítnut a jim při soudu navrácen. Zástupci spolku chtěli dokazovati, že byla v South Omaze spáchána krádež koní, kteráž byla Kveskovi za vinu kladena a že z té příčiny byl vyloučen, avšak soudce svědectví to nepřipustil. V rozsudku svém praví soudce, že není pochybnosti o tom, že při počátku nemoci své byl u spolku vypořádán a knihy dokazují, že od něho byly příspěvky úmrtní požadovány až do září 1895 a proto nemůže spolek odvolávi se k tomu, že by jej byl před tím, totiž hnedle v srpnu, vyloučil. Dále, stanovy lesníků předpisují, že když by se některý člen roznemohl, nemá býti pro neplacení vyloučen, nýbrž mají příspěvky jeho placeny býti a z podpory mu odráženy. Konečně že spolek nemohl jej odložit od podpory, bez odložením též z výhod pojištění. Dále soudce poukázal k tomu, že dvůr předstírá že jej již počátkem srpna vyloučil, avšak ohlášen k tomu cíli nebylo podáno až 10. prosince. Jak se podobá, v tomto případě jednal spolek buď nerozvážně, hodlaje zbaviti člena svého výhod slibných pouze proto jen, aby pokladna neutrpěla, aneb měl Kvesek nepřátely osobní ve spolku, kteří proti němu popouzeli a spolek k nerozvážnému jednání přiměli. Vyrozmůváme, že zástupce spolku prohlásil, že se též odvolá ke

krajskému soudu, však vzhledem k svědectví nepohopitem, jak mohl by výsledek u krajského soudu býti jiným. Paní Kvesková jest velice povděčnou právníku Kubátovi, že při jej k zárodku výsledku dovedl.

— Ve strážném zasedání Central Labor unie rozptýlena se prudká debata ohledně resoluce, kterouž dělnické unie žádají pro myšlenku sociální státní býti měly, leč vzdor velkému nátlaku, kterýž se strany socialistů činěn, se to nepovedlo a resoluce dotyčná konečně 25 proti 23 hlasem poražena. Mezi novými kř. stupci, kteří se schází této příjati, nalézal se i p. Karel Šadlík jakožto zástupce místní unie natěračů a dekoratérů.

— Jako po dva roky minulé, tak i letos budeme tu míti dvě konvence demokratické, totiž stříbrnáčnickou a administrativní, tak že v příští národní konvenci demokratické dvě kontestující delegace z Nebraska spolu o místa v konvenci zápasiti budou. Jak známo, svolána jest konvence stříbrnáčnických demokratů do města našeho, ve středečním pak zasedání výkonného výboru frakce druhé, administrativní, usneseno svolati konvenci do Lincoln na den 29. dubna a zároveň usneseno odmrští návrh frakce druhé, aby při demokratických předvolbách voličstvem k rozhodnutí dáno bylo, která z obou za tu pravou stranu demokratickou uznávána býti má a kteráž volné pole na dále ponecháno by bylo.

— O jeden klášter budeme míti záhy v městě našem více a sice započato ve středu se stavbou německého františkánského kláštera na místě a Center. Zároveň s klášterem stavěn bude tam nový kostel, cibelný, místo dosavadního dřevěného. Kostel bude rozměrů 66x65, klášter pak 59x70 a náklad na obě stavby rozpočten jest při nejmenším na \$80,000.

— Za poslední měsíc událo se mezi posádkou v kasárnách zdejších 65 případů onemocnění dyferit, včasnému zakročení však a antitoxinu jest co děkovati, že ani jedinké úmrtí se tam následkem nakažlivé nemoci této neudálo.

— Kterak to slibované šetření za administrace Broatchovy vlastně vypadá, seznati možno též z účtů společnosti vodárenské a elektrické za leden. Za posledních 6 měsíců minulého roku obnášely účty společnosti elektrické za osvětlování radnice průměrem \$151.10 měsíčně, nikdy pak více než \$190.20, leč za leden zapláceno býti muselo za osvětlování \$242.07. A podobně jest to i s účty vodárenskými. Dodávání ledu, za kterýž měsíčně kolem pětky placeno, mayorem zastaveno, an prý to vydání zbytečným jest, za to však nyní účty vodárny o \$10 většmi jsou. Bude-li šetření podobným způsobem i v jiných oborech pokračovati, tu půjdeme rychlým krokem od deseti k pěti.

— Bodláč neseše fíky. Co jsme až posud my Čechové nabýli tím, že Broatch zvolen byl mayorem, jest to, že propuštěn byl z radnice řádný a poetivý rodák pan Veverka a na místo něho ustanoven byl pověstný falšovatel podpisů Hromátko. Z policejního soudu propuštěn byl řádný a svědomitý krajan pan J. Michal a na jeho místo ustanoven

SRDEČNÍ

NEMOCE všech druhů, tlučení srdce, bolest v slabínách, rameni a rukou, záducha, skříženost, otokost kotníků, náhle slabost a dusivost, vodnatelnost, větry atd. vyléčeny jsou DR. MILES' NEW HEART CURE. A. F. Davis, Silver Creek, Neb., po vyzkoušení čtyř lahvi HEART CURE cítil se mnohem lépe, nežli po dřívějších 12 let. "Jsa po 30 roků srdečním neduhem, byl jsem vyléčen 2 lahvi MILES' HEART CURE." — Levi Logan, Buchanan, Mich. E. B. Stutson, Ways Station, Ga., použil DR. MILES' HEART CURE pro srdeční neduh a dobrým výsledkem. Mrs. Lo Bar, Fitchburg, Mich., byla chorava srdečním neduhem po 16 let a použila DR. MILES' HEART CURE byla vyléčena. Neobsažte opium neb nebezpečné přísady. Prodává se na jisté záručení. Ilustrovaná kniha ZDARMA u všech lékárníků neb dopište na

Dr. Miles Medical Co., Elkhart, Ind Na prodej u všech lékárníků.

Němce, politický šmejdil a plachta Schwenk. Vrána podle vrány sedá.

— V městě našem otevřena prý bude v několika dnech úřadovna, v níž verbování budou dobrovolníci pro povstaleckou armádu kubánskou a sice nabízena jim bude svobodná doprava na Kubu, výměra \$1200 v penězích kubánských, kteréž ovšem nějakou cenu teprve tenkrátě míti budou, pakli že by povstání se zárem se potkalo a Kuba samostatností by nabýla. — Policie jest toho náhledu, že by verbování toto městu našemu k nemalému dobru bylo, neboť tak aspoň zbavili bychom se lehouč všíjaké té chamradě, kteráž v městě našem se potluče a pracovati nechee. Co by tomu šfarty spolku Hřkaly, jest ovšem jinou otázkou.

— Po vyjití posledního čísla časopisu našeho dostavila se do přeštrny našl paní Ludvíková, aby ohradila se tu proti zprávě, kterouž v číslé onom ohledně ní jsme přinesli. Popřká co nejrozhodněji, že by zpráva, z "Bee" vzata, jako by u ní kradené okenice nalezeny byly, pravdivou byla a vůbec byla prý celá zpráva dotyčná nejen nepravdivou, ale i neoprávněnou. Pravdou prý jest, že koupila od jistého Jack Hannehera, na 20. a Vinton bydlícího osm párů okenice, za něž zaplatila mu \$2 za malé a \$3 za velké a Hanneher koupil prý je zase odkudsi z elevatoru. Ze ukradeny nebyly, zjištěno prý nejlépe tím, že po změřených shledáno, že z domu dotyčného pocházeti nemohou a proto také v držení jejich ponechány. — Jak výše uvedeno, přinesli jsme zprávu dotyčnou v témže znění, jak ji "Bee" přinesla dle sdělení od policie. Přáli bychom si ovšem velice, aby česká jména nebyla uváděna ve spojení s takovými nekalými záležitostmi.

— Ač od vydání známého rozkazu, jímž státním výborem dopravním dráhám, v městě našem ústředním, bezodkladně zřizení ústředního nádraží nařizováno, přec neučiněno do sud ve směru tom zcela ničeho. Jakožto příčina odkladu tohoto uvádí se, že prý hlavně dráhy, v Council Bluffs končící, vyčkávají, až jak nejvyšším soudem spolkovým rozhodnuto bude v soudu Union Pacific, kteráž dráhami Milwaukee a Rock Islandskou na dodržení smlouvy, používání mostu dráhami těmi se týkající, žalována jest a kterýžto rozsudek již v nejbližších dnech se očekává. Kdyby proti dráze Union Pacific rozhodnuto bylo, tu by, pokud by stavba nového nádraží a kladení potřebných tratí trvalo, přístup do Omahy zamezen jim býti nemohl a kdyby dráha ta vyhrála, tu zajisté že budou moci s U. P. dráhou smlouvu na tak dlouho učiniti, než by nádraží nové dohotoveno býti mohlo. Tri ze šesti dráh, v městě našem ústředním, prohlásily již, že v podniku na stavbu nádraží ústředního podflu bráti budou, a když by dráhy Milwaukee a Rock Islandská též k podniku se připojily, zůstala by v odporu svém dráha Burlingtonská osamocenenou, čemuž do jisté míry diviti se nelze. Nejen že vlastní dráha ta v samém sousedství nádraží dosavadního značně majetku, ale i do stavby zamýšleného, ale nedostaveného nádraží společného prý již na \$50,000 vrazila a tudíž zcela při rozemým jest, že nejráději by viděla, aby stavba ona dokončena byla a nádraží ústřední aby zůstalo tam, kde původně zamýšleno bylo.

— Wm. Baldwin zatčen byl úterý v zábavní místnosti "Ak Sar Ben" na Douglas ulici pro udávání padělaných dolarů a odkázán byl úřadům spolkovým. Baldwin vymlouvá se, že prý padělaný dolar onen kdesi přiměněn pětky dostal a jelikož přec nemohl najítinou hned celý dolar utratit, chtěl prý jej zase někomu jinému vrazit. Leč nepovedlo se mu to a nyní přijde mu to draze.

— V neděli pozdě večer zničen byl požárem přbytek paní Cordelia Laneové na 17. a I ulicích a škoda 500 dol. přehaňjící tím způsobem. Oheň vznikla pod schody, do drůběho poschodí vedoucími, jakým ale způsobem, nebylo dosud vypátráno. Že oheň tou měrou se rozšířil, zaviněno částečně tím, že v čase, kdy vypuknul, nikdo v domě se nenalezal, skočil i tím, že nejbližší hydrant 1,200 stop daleko se nalézal a voda z něho hadicemi přes "hory a doły" vedena býti musela. Škoda je úplně pojištěním kryta.

— V pondělí oznámeno policii smizení M. M. Jensena, kterýž se míli očekávané od vystavěti státního bydlí a kterýž již od 26. února viděn nebyl. Dne onoho spítili Frank Smith na Packers National bance Jensenovo dluh v obnosu \$350 a po uložení peněz těch v tobolech vydal se Jensen na cestu k domovu a více nikým viděn nebyl. S ním zároveň zmizel pár koní s povozem, takže se podobá, že též někam odjel, aniž by býval odjezd svůj sousedům oznámil. Dobytek na farmě od dne onoho krměn nebyl a není divu, že, když zmizení Jensena náhodou spozorováno, ve stavu žalostném se nalézal.

— Společnost pouliční dráhy již nyní pilně připravuje se na to, aby při příštím vystavěti státní vyhověti mohla návalu a požadavkům, jež na ní kladeny jsou, aniž by tím službu dopravní v ostatních částech města ohromila. — Toho docleno bude nejen zvýšením počtu hnací, ale i rozmnožením počtu vozů, tak že počet těchže na linii, k výstavě vedoucí, rozmnožen bude, aniž by na liniích ostatních počet těchže zmenšen býti musel.

— Před smřícím soudcem Smithem odbýváno v pondělí předběžné přelíčení se Stanley Claycombem, alias George Smithem, kterýž, jak známo, z kradení mrtvol ze hřbitova Mount Hope obžalován jest a jelikož vzdor všemu zapřírání jeho důkazy proti němu přesvědčujícími byly, odkázán soudu krajskému pod zárukou \$500 v každém z obou případů a jelikož záruku tuto za sebe složití nemohl, vandrovati musel "na kopeček". Předvolanými svědky z totožné Claycomb nadevší pochybnost, co muž, kterýž kuřvy, v nichž později v Des Moines mrtvoly nalezeny, na nádraží v Council Bluffs odevzdal a za dopravu jich zaplatil, jakož i co muž, kterýž si je v Des Moines vyzvednul a k dopravě jich do koleje lékařské expressáka si zjednal, jakož i co muž, kterýž se správcem koleje, drem, McCarthym vyjednával a od toho peníze na zaplacení přede dveřmi čekajícího expressáka dostal. — To ovšem byly důkazy více než přesvědčující a následkem toho musel jej smřít soudce soudu krajskému pod výše uvedené zárukou odkázati.

— Georgie Wallace zatčena byla v úterý na obžalobu z velkokrádeže, jelikož však žalující po vyvolání soudu proti ní co svědek nevystoupil, nemohla odsouzena býti, zatím ale pokutována \$5 a útratami co lehká ženatina. Žaloba zadána proti ní J. W. Wilsonem, kterýž v pondělí večeru s dámičkou touto se sešel a ložnici s ní sdělil. Leč když ráno se probudil, shledal, že společnice jeho jest tam a sní zároveň zlaté hodinky, na \$200 ceněné. Krádež udal ihned policii, kteráž slečinku záhy vypátrala a hodinky u ní nalezla a pravému majiteli je vrátila. Ten spokojen byl, že má hodinky zpět a proto k soudu více se nedostavil.

Střeďte se masti proti katarhu, obhajících rtů,

poněvadž rtů zničí dýchací úpíné poškodí celý systém, vniknoucí do něj sliznatým povrohem. Takovéto předměty nemají býti nikdy používány leč na předpětí zkušeného lékaře, jelikož škoda jimi způsobená jest desítkrát větší nežli dobro, jež vám snad a uleh vřátknouti mohlo. Hall's Catarrh Cure vyráběn F. J. Cheney & Co., v Toledo, O., neobsahuje žádnou rtuť a bytí brána vnitřně, dělákuje přímo na krev a zevnějšek celého systému. Když kupte Hall's Catarrh Cure, přeověřte se, abyste dostali ten pravý. Uvěřte se vnitřně a hotovte se v Toledo, Ohio, společnosti F. J. Cheney & Co. — Odpovědi zdarma.

Na prodej u všech lékárníků, Těc, láhvy